

进入农忙季 沪郊夏播热火朝天

当前，沪郊进入“三夏”农忙季，田间地头，一派忙碌。在完成前期夏收后，各区纷纷进入夏播环节，育秧、插秧，人力配合农机大显身手，在做好疫情管理的同时，不误农时农事。



嘉定水稻夏播完成度超60%

□记者 赵一苇

抢抓农时忙播种，前几日嘉定天气持续晴好，水稻夏播工作正在快速推进，确保粮食稳产增产，全区水稻种植已完成总量的62.28%。

嘉定各涉农镇的水稻夏播进度不一。在外冈镇农田里，农机手驾驶着插秧机正来回穿梭着。该镇今年计划种植水稻面积约20400亩，目前进度已超75%。

在嘉定工业区涉农村，农户们正在抢抓农时，全面开展水稻栽种工作。今年，嘉定工业区计划种植水稻17534.5亩，分别采用机穴播、机插秧两种播种模式，预计6月中上旬可完成全部水稻种植工作。

田在晚霞的映衬下，宁静美好。安亭镇今年种植水稻约3231亩，目前种植工作正在快速推进中。

菊园新区的“三夏”水稻播种正在有条不紊地进行中。今年，菊园新区水稻预计种植1804.06亩，其中杂交稻有“秋优金丰”“花优14”，常规稻有“南梗46”“闵梗366”。“三夏”期间，菊园新区严格按照要求，确保农机生产安全无事故。

今年，南翔镇种植水稻约1146亩，其中杂交稻986亩、优质稻160亩。目前种植工作正有序推进，预计在6月15日前全部完成。为顺利开展“三夏”期间的水稻种植，该镇还全力做好农机检修保养、农资供应、技术指导等方面工作。

江桥镇今年水稻种植共400亩，目前已全部完成播种任务。

预计6月中上旬，嘉定全区可完成全部水稻夏播工作。



松江粮食播种面积超14万亩



□通讯员 李谆谆 摄文

芒种前后，水稻播种正当其时。作为“沪上粮仓”的松江，目前粮食播种面积超14万亩，占松江总粮食可播种面积的九成以上。稳定

播种面积、播种工作的顺利开展，为全年粮食丰收打下坚实基础。

在叶榭镇徐姚村，待播种的稻田水面如镜。在种粮大户王新峰承包的171亩稻田里，播种机械发出“隆隆”声响，播种工作进入最后的

台大型农机投入生产。为了让这支庞大的“大兵团”顺利投入粮食生产过程，前期，区农机所和松江农机“4S店”——宏烨农机专业合作社在新机购置等工作中积极作为。“每年3月初会制定新机购置计划，4月中旬前会购置到位，而今年的新机购置工作受疫情影响面临更多挑战。”管培民介绍，为了实现新机及时充分购置到位，区农机所和宏烨农机专业合作社相关工作人员在疫情关键期，与厂家保持不间断沟通，持续开启“催发货”模式，并克服运费上涨压力，协调解决车辆运输通行问题，最终使得19个批次187台新机购置到位，及时保障其在春耕夏播工作中派上用场。

及时的农机维修服务也是耕作“大战”中的重要一环。为了保障疫情期间农机服务有效开展，宏烨农机专业合作社在疫情期间，紧急调集11名农机维修人员24小时驻守合作社。“6月1日起，上海市进入全

面恢复正常生产生活秩序阶段。我们仍然保持了两组4名维修人员全时段值守，以保障农户随叫随修。”合作社负责人何文彬介绍。

为了统筹疫情防控和农业生产，区农业部门提前谋划布局。陈勇介绍，前期，农业部门成立工作专班，保障全域静态管理期间，农业生产人员能及时下到田头，所需农资能及时下到门店，生产技术指导通过线上指导等方式及时下到农户。其中，人员方面，为了保障农业生产的正常进行，前期农业部门积极协调各街镇，在符合防疫要求的前提下，协调居住在各村居的农户及时下田，并实施闭环管理；农资方面，前期为满足春耕农田的用肥用药需求，设立农资保供专班，排摸库存，并通过原来的供应商寻找替代性供应渠道及替代性产品，共计调集到肥料2971吨、农药近30吨，满足前期农资需求，后续持续对接，保障农资及时有效供应。

金山吕巷1.7万亩水稻陆续播种

□记者 曹佳慧

农机轰隆作响，来回穿梭于田间。近日，在金山区吕巷镇的上海戚埭农业发展专业合作社，近50亩国庆稻开启动机插秧作业。

“今年气温较低，秧苗生长受到影响，所以机插秧的时间普遍延迟了一周左右。我们也在抓紧统筹农机作业，争取按期完成播种任务。”

上海沈萍农机服务专业合作社负责人沈道明表示，他们主要为吕巷镇荡田村、夹漏村、和平村以及廊下镇等地提供育苗、播种、农机等系列服务。

吕巷镇夹漏村的朱老伯接到上海沈萍农机服务专业合作社的通知，立即带领同村的几位村民负责这片水稻田的播种工作。“秧苗间距一般在8~10厘米，土地20~30厘

米深度最适宜机插秧……顺利的话预计每天可以完成45~50亩地，最近几天点小雨，非常有利秧苗生长。”拥有15年种地经验的朱老伯说。

“这50亩的国庆稻预计9月20日收割，也是我们合作社新种植的品种，品相、味道都不错。”上海戚埭农业发展专业合作社负责人顾海红介绍道，“今年还有约100亩

的常规稻，主种‘南梗46’，这个品种本地人都比较喜欢。此外，我们还种有葡萄、小皇冠西瓜、樱桃等水果，最近正通过网络直播推出体验券，顾客可线上预约、线下限流开展农事体验、水果品鉴等活动。

据了解，今年吕巷镇水稻种植面积共1.7万多亩，夏播主要有5个品种，以“南梗46”“秀水”系列为主，

约占八成。“尽管受疫情和气温影响，但我们经过多方协调，本镇的水稻播种已于近日全面推进，这两天已完成2000多亩。今年主要采取机直播方式，约有1.3万亩，预计6月10日前完成。机插秧约4000亩，预计6月20日前完成。”吕巷镇农业农村服务中心负责人介绍说。